

市区新华北路和新路埕

私拉“蜘蛛网”存安全隐患



早报讯 (融媒体记者苏玮杰 实习生黄辉炜 文/图)街道上空杂乱无章的电线、线缆引起周边居民的关注。这些“飞线”如同蜘蛛网般交织在一起,不仅影响市容市貌,还存在安全隐患。

“每次经过新华北路和新路埕,我都提心吊胆的。”昨日,市民李先生致电本社24小时热线96339诉说自己的担忧,他表示,这些电线、线缆随意悬挂,有的甚至低垂到行人头顶,万一漏电怎么办?

昨日,记者来到现场查看。在市区新华北路省五建公交站附近,一团团杂乱的私拉电线线缆像蜘蛛网一样盘踞在房屋的外立面上,交错纵横,分不清这些线的源头。记者走入新路埕,看到一条断了半截的线缆被私拉缠在一棵树上,另一棵树上则挂着另外一截线缆。记者走进一幢居民楼的楼梯间,窗口望出去密密麻麻的都是电线线缆,不少线缆接口老化甚至裸露在外面,存在安全隐患。

在一处开放式老旧小区,记者发现插线板被卡在下水管道后面,在下水管道的另一边,信箱上被白色塑料袋包裹着的也是一个插线板。顺着这根电线,记者抬头看见,有人在外立面上特意开了个洞,一根PVC管从洞里伸出来,里面包裹着“飞”到楼下的电线。现场发现的电源线有的缠着电胶布,插头、排插看起来已经陈旧脏污;有的插座就放在地上,没



电线线缆如蜘蛛网般交错

有任何遮挡,刮风下雨隐患重重。乱接电线充电,裸露在外的电线经过暴晒、雨淋,容易漏电引发火灾,如果电线老化或者电动自行车本身电瓶出现了问题,更容易发生火灾。

同样的情景,也出现在附近的老民房,重新改造过的外立面上,杂乱的电线被全部收到管线内,私接的电线和插线板在边上显得格格不入,在楼底下晃晃悠悠,也没有固定。“附近居住的很多是老年人,裸露在楼道外面的管道经常挨着厨房,一旦充电时发生意外,很快就会引燃这些电线,造成安全事故。”附近居民陈阿姨带着孩子路过时,对这些私接电线的安全表示十分担忧。“我经常骑车经过这条街道,总是要

小心翼翼地避开这些‘飞线’,生怕被绊倒或者被打到。每次经过都很紧张,真的感觉很不安全。”市民姜大妈说。

随后,记者将此情况反映到12345政务服务便民热线平台,工作人员表示已登记诉求,将分派到所属地相关部门安排人员前往现场核实处理。



全市开展排查 下架封存涉事扣肉

早报讯 (融媒体记者许小程)针对央视“3·15”晚会曝光的阜阳市春天食品有限公司、安徽东辉食品科技有限公司、安徽厨先生食品有限公司等3家公司,用未经严格处理的槽头肉制作梅菜扣肉问题,日前,泉州市市场监管局迅速部署,在全市范围内开展排查检查工作,全面摸排流入泉州的涉事梅菜扣肉。

根据福建省食品安全信息追溯平台,关于涉事梅菜扣肉在泉销售情况,市场监管局迅速锁定,并深入经营涉事产品的食品批发商行、学校食堂等进行检查,清点核查其进货数量、库存、销售数量等相关信息,并对涉事产品先行登记、下架和封存。



截至3月16日上午,全市市场监管系统共出动监管执法人员373人次,检查食品经营单位561家次,发现经营涉事产品的食品经营单位136家,并对涉事产品进行下架封存。



■表扬

老人坐车行动不便 公交司机暖心搀扶

孙先生来电:13日下午3点多,我在南安市丰州镇搭乘开往泉州中心市区、车牌尾号8496的6路公交车。途中有两位老人要上车,老人腿脚不是很方便,公交司机将车停稳后,直接下车把老人搀扶上车,等到老人要下车时,他又帮忙搀扶下去。这个公交司机真的很好,很值得表扬。

■批评

女子骑车时打电话 分心行为实在危险

林女士来电:11日傍晚5点50分左右,我开车途经泉州中心市区泉秀街中心客运站,在那里看到一名女子侧着头,用头和肩膀夹着手机,一边骑车横穿马路一边打电话。这样分心骑行,对道路的情况就没办法及时关注到,很容易给自己和他人带来危险,实在不应该,要批评。

(黄晓彬 刘燕婷 张小玲 整理)



户口从省外迁泉州 需要提供什么材料

吴女士问:我的户籍在泉州,我小孩的户籍在四川。我想把他的户口迁到我这里,现在小孩的户口已经办好了迁出手续,现在要办理迁入,需要携带什么材料?

泉州市公安局户政管理支队答:户籍迁入需要符合迁户条件。这位女士是离婚状态还是已婚状态、孩子是成年人还是未成年人等不同情况,办理迁户所需的材料都不同,最好是由本人到辖区所在派出所户籍科室进行具体咨询,也可致电22180100向我们咨询。

接到通知补种疫苗 如何核实信息真伪

林女士问:我是泉州台商投资区东园镇的居民,最近有接到一个电话,通知我2016年出生的女儿要补种脊灰疫苗。可我之前入学查验显示已经完成全程接种了,那么这个补种疫苗的信息是真的吗?

泉州台商投资区疾控中心免疫规划科答:最近确实在开展第二剂次脊髓灰质炎灭活疫苗补种工作。出生日期在2016年3月1日至2019年9月30日之间,仅接种过1剂次脊灰灭活疫苗的儿童,要补种第二剂。需不需要补种可向平时接种的卫生院咨询核实。

(吴奕云 刘燕婷 黄雅珊 整理)